为了垃圾分类

这位老党员时常放家人"鸽子"

里水新兴社区党员黄祺胜全心参与垃圾分类试点工作



"垃圾分类,美丽里水。各位街坊,垃圾收集时间又到了!"6月13日中午12时30分,在里水镇新兴社区侯王庙的巷子里,两辆分类垃圾车响亮的喇叭声由远及近地传到居民家中。

"娟姐,有无垃圾?""黄伯,有啊,等下!""好的,不用急……"70多岁的老党员黄祺胜和垃圾收运工人一起穿过巷子,来到街坊家门前,等街坊把分类好的垃圾拿出来,他们再拿到巷口的垃圾车上。

在新兴社区四个垃圾分类试点片区的居民印象中,每天中午、晚上,这位黄伯都会出现,不管是风雨天气还是烈日当空,他总是跟着垃圾收运车走街串巷,督促街坊们将垃圾分类,定时定点扔垃圾。有街坊评价黄伯"就是一个传奇",而黄祺胜只是轻描淡写地回一句:"我只是一名党员!"

坚守岗位

为了垃圾分类 家人"约饭"都约不上

2017年底开始,黄祺胜作为一名志愿者,参与到新兴社区垃圾分类试点宣传工作,从早期的逐户上门宣传垃圾分类,到如今每天义务督导街坊分类垃圾,他放弃了一次又一次与家人聚餐的机会,始终坚守在垃圾分类试点工作上。

"他是最热心的老党员,一年365天都'在岗'!"说起黄祺胜,新兴社区党委书记刘绍涛说,作为社区试点垃圾分类的第一批带头党员之一,黄伯长期不间断坚持下来,非常难得。

作为里水首个垃圾分类试点社区,新兴社区共有四个试点片区,涉及480户居民。从一开始的人户排查,到逐户宣传,再到督导落实,黄祺胜作为带头党员带领着一批党员代表积极投身其中,并为社区居委推荐了一批热心的居民代表,凝聚多方力量推动垃圾分类。

今年已70多岁的黄祺胜,不管是风雨还是烈日,每天中午与晚上都坚持跟随垃圾收运车,督促街坊们做好垃圾分类工作,对分类有误的街坊给予及时指导,化解垃圾收运中的纠纷。

有一次,黄伯接到另一个片

区的收运工作人员打来的电话,反映有居民扔了建筑垃圾,但觉得属于垃圾分类范畴,需要他过去调解。黄伯马上赶到现场了解情况,并给涉事居民解释垃圾分类的范畴以及建筑垃圾的处理流程。

"大家都是老街坊,我给他解释,他就会听。"黄祺胜说,在这个社区生活了几十年,他与街坊们都很熟悉,做起宣传、调解更容易。

"黄伯又来啦!辛苦你们啦!"很多时候,见到黄伯或冒着大雨撑着雨伞,或顶着烈日满头大汗,街坊们都会心疼地和他寒暄几句。而对于黄伯的女儿黄婉君来说,早已习惯了这位"总是约不上"的长辈。黄婉君笑称:"爸爸比我们还忙,每次叫他吃个饭都说要赶着去宣传垃圾分类。"

今年以来,黄伯只与两个女儿吃过一顿中午饭。"6月初吃的,他还跟我'请假'了!"垃圾分类现场主管彭明明告诉记者,黄伯对垃圾分类很上心,每天两次定时收运都是吃饭时间,这两年多来他放弃了与家人一起吃饭的时间。



■黄祺胜上门指导街坊分类垃圾。

贴心服务

每条街巷每户居民他都了如指掌

尽管已经70多岁,但黄祺胜不仅行动利落,思维也非常清晰,对每天串街走巷经过的480户居民都熟知。"哪一户是出租的,哪一户中午没人在家,哪一户中午有小孩要休息,我都知道!"正如黄伯所说,正是熟悉这个社区,他做起宣传工作来更有效。

"下一个巷口要关闭喇叭!"中午1时左右,黄伯与收运垃圾车拐弯进入一条巷子,这里有一户人家的小孩不到三岁,每天这个时候正在午休,所以每次途经此处他们必定提前关闭喇叭,免得吵醒小孩。经过这一家时,他只要轻轻敲一下大门,屋主很快就会

拿着垃圾出来。

除了关照小孩,黄伯还与 收运工人达成了共识,有些巷 子垃圾收运车进不去,有些居 民不方便把垃圾拿到巷口,他 们就会走进去把居民的垃圾 拿出来放到垃圾车上。"娟姐, 有无垃圾?""黄伯有啊,等 下!""好的,不用急……"这样 的对话时常出现,因为中午或 晚上收运时大多居民都在吃 饭,黄伯总是耐心地在门口等 街坊。

"这个是厨余垃圾,这个是可回收垃圾……"兴姐是新兴社区侯王庙片区的居民,每次垃圾收运车一到,她就会拿着分好类的垃圾出门,将不同的

垃圾有序地放到收运车上。兴 姐说,垃圾分类是举手之劳,但 是能为垃圾处理带来很大的方 便,多得黄伯他们专门上门宣 传、督导,大家的垃圾分类意识 越来越强了。

正是有黄祺胜等党员代表带头,越来越多的热心街坊参与到社区垃圾分类宣传工作中。新兴社区的街巷越来越干净,以前居民门前参差不齐的垃圾桶不见了,变成了分类垃圾收运车定时上门收取,还设置了误时垃圾投放点。对于"垃圾分类,美丽里水"这一理念,街坊们从最开始的不了解不理解,慢慢地每一家每一户都养成了垃圾分类的好习惯。

文/图 珠江时报记者 欧林菊

2019广东桂城"美丽乡村迎振兴"摄影大赛作品展在桂城美术馆举行

110幅摄影作品展乡村振兴成果

珠江时报讯(记者/丁当通讯员/周月明摄影报道)6月13日,2019广东桂城"美丽乡村迎振兴"摄影大赛作品展暨颁奖仪式在桂城美术馆举行。本次摄影展共展出110幅美照,展览时间一个月。

本次摄影展由桂城街道实施乡村振兴战略工作领导小组办公室、桂城街道文化站、广东省摄影家协会联合举办,共展出110幅2019年广东桂城"美丽乡村迎振兴"摄影大赛获奖作品。当日,主办方为一、二、三级获奖作品作者颁奖。

据介绍,本次摄影大赛以反映"美丽乡村迎振兴"为主题,鼓励市民用新视觉捕捉人文景物、人与自然和谐共处、居民日常幸福生活等景象,反映桂城街道全面推进乡村振兴战略成果,展现村居建设、文化建设成效,展现桂城人文景观、乡风民俗、非遗文化传承、文化古迹等。

大赛从2019年7月启动, 共收到广大摄影爱好者参赛作



品2175件(组),最终评出获奖作品共110件,其中一级获奖作品1件,二级获奖作品3件,三级获奖作品3件,三级获奖作品6件,优秀作品100件。本次摄影展在桂城美术馆展出大赛110幅获奖作

品,展览时间6月13日至7月 13日,为期一个月。

广东省摄影家协会副主席 罗旭点表示:"本次大赛的水平 比较高,获奖作品涵盖舞狮、交 通、涂鸦等元素,一级作品《平 胜大立交》更是将平胜社区的 风貌与便利的交通结合在一 起,很巧妙地反映出桂城乡村 振兴的成效。"

"这幅照片其实在赛前就拍 了,当时我在拍其它区域,无意 "本次展出的110幅获奖作品,多角度、全方位地展现和 诠释了改革开放以来,桂城乡村 的新变化、新气象,展示了村居 群众共建共享文明建设新成 果。"桂城街道党工委委员邝颖 新表示,通过举办摄影展,展现 桂城的城市魅力,用镜头记录桂 城的美,让市民们能更全面地了

中扫过这个景,觉得特别有意

境,就拍了下来。"一级作品《平

胜大立交》作者霍广良说,桂城

这些年变化很大,千灯湖、金融

高新区等成了桂城乃至佛山的

新地标。得知桂城举办摄影大

赛,霍广良还特地去了夏北、夏

南一等社区进行拍摄,用镜头记

录桂城美景。

各商场及社区展出。 展览地点:南海区桂城海三 路金海桥旁桂城美术馆

解桂城发展的历史,发现桂城不

一样的美。据悉,该展览还将在

展出时间:6月13日至7月 13日(9:30~12:00,14:00~18:00, 逢周一闭馆)



狮山8家企业社团为老人送爱心物资

珠江时报讯(记者/曾雯 通讯 员/彭凯桃 高育红)"尊老、爱老、敬 老"是中华民族的传统美德。6月13日上午,狮山镇内8家企业联合 北园·职工家、狮山镇创思驿站为小塘敬老院送去一批爱心物资。

炎炎夏日,酷暑难耐,为让敬老院的老人们过上一个清凉、舒适的夏日,当天早上11时许,狮山镇内8家企业组织近30名志愿者代表为小塘敬老院送上爱心物资。疫情防控期间,小塘敬老院实行全封闭式管理,爱心物资交接仪式在敬老院门口进行。

"天气炎热,各位老人家的饮食情况如何?""疫情期间,老人家的心情怎样?"志愿者们向小塘敬老院院长莫文芳了解院内老人健康、饮食等情况,并叮嘱护理人员向各位老人转达他们的关心。

"不只是疫情期间,一直以来我们很感谢爱心企业和志愿者对老人无微不至的关怀和照顾。"莫文芳表示,疫情过后,希望各位爱心人士能抽空到敬老院陪伴一下老人家,和他们聊聊天,他们就会感到很满足、很开心。

送清凉活动结束后,北园·职工家相关负责人召集企业社团代表,就疫情期间企业社团如何开展活动进行答疑和资源衔接,给企业社团进行相关的指引。

据悉,此次"夏日送清凉"活动 是由佛山市吉星家电有限公司爱 心社团团长谭磊发起。"活动想法 提出后得到7家企业的迅速回应, 大家积极配合购买爱心物资。"谭 磊说。

西樵城管助力 共建绿色家园

珠江时报讯(记者/何泳谊通讯员/李韵晴袁炽濠)近日,在西樵镇听音湖片区的锦湖大道上,身穿橙红色衣服的工人在绿化带旁忙着修剪枝叶,种植花草,努力扮靓舒适整洁的听音湖片区环境。

近日,西樵数字化城市管理中心的信息采集员冼瑩言在锦湖大道巡查时发现,有一处绿化带"秃头"了。锦湖大道的一头正是通往西樵网红打卡点——听音湖。放眼望去,该处"秃头"绿化带与听音湖周边鸟语花香、绿草茵茵的景象相比,显得格格不入。

见此,冼瑩言马上将该处绿化 带情况上报至佛山市数字化城市 管理系统,数字中心系统审核员立 即协调该区域管辖的绿化部门前 往处置。绿化部门快速反应,对该 处残旧的植物进行清理,并重新补 种新的植物。"秃头"绿化带"生出 秀发",与绿化带周边环境互相辉 映,让人赏心悦目。

"今年西樵将建设环西樵山城乡融合发展示范片区,示范片区涵盖听音湖片区、山南片区、官山城区等片区,以水网、绿网、轨道、绿道把各片区串联成线,听音湖环境维护十分重要。"西樵数字化城市管理中心相关负责人表示,将继续加强听音湖片区的巡查力度,同时叮嘱绿化部门加大听音湖片区的维护与监管力度,努力为市民群众营造舒适美丽的生活环境,全力将西樵打造成绿色生态发展标杆区。

西樵数字化城市管理中心呼 吁市民从自身做起,不乱砍伐树 木,不摘花拔草,不踩踏花草,共同 构筑绿色生态环境,共建绿色家 园.